

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA...

AÑO XXXVI. NUM. 9828

MADRID MARTES 17 DE FEBRERO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5

FERNANDEZ IZQUIERDO.

Von sus infalibles específicos, desde Pontejos se ha trasladado al palacio del Cardenal Cisneros...

Denticina infalible ó salvacion de los niños en la dentición...

Constipados y toses, de la frente y nariz...

Calenturas, intermitentes, cuartanas, tercianas...

Reumatismo, se cura con el purísimo salicilato...

Tosferina, curada en 5 días con el julepe antifebril...

Reconstituyentes y antihumorales. No tiene rival el jarabe de hojas frescas...

Bacalao, aceite, el oscuro inmejorable...

Males nerviosos, se curan con las grageas...

Purgantes, píldoras salutaris, que derivan los humores...

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones...

Tisis, toses, catarros, el vino creosotado de haya...

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gargarismo...

Los señoras curan sus enfermedades, relajaciones...

Males nerviosos, se curan con las grageas...

Purgantes, píldoras salutaris, que derivan los humores...

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones...

Tisis, toses, catarros, el vino creosotado de haya...

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gargarismo...

Los señoras curan sus enfermedades, relajaciones...

Males nerviosos, se curan con las grageas...

Purgantes, píldoras salutaris, que derivan los humores...

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones...

Tisis, toses, catarros, el vino creosotado de haya...

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gargarismo...

Los señoras curan sus enfermedades, relajaciones...

Males nerviosos, se curan con las grageas...

Purgantes, píldoras salutaris, que derivan los humores...

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones...

Tisis, toses, catarros, el vino creosotado de haya...

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gargarismo...

Los señoras curan sus enfermedades, relajaciones...

Males nerviosos, se curan con las grageas...

Purgantes, píldoras salutaris, que derivan los humores...

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones...

Tisis, toses, catarros, el vino creosotado de haya...

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gargarismo...

Los señoras curan sus enfermedades, relajaciones...

Males nerviosos, se curan con las grageas...

Purgantes, píldoras salutaris, que derivan los humores...

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones...

TRIVIÑO, HIJO, DENTISTA

Se ha establecido Fuencarral, 15 y 16, segundo izquiera...

CEPE DE MEDOC

Tres reales botella. Avansays, Girona, 40.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 17 DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.- Los reales decretos que publicamos anoche...

GOBERNACION.- Real orden resolviendo el expediente...

La AGENCIA FARRA nos comunica esta madrugada el siguiente TELEGRAMA:

Tan pronto como reanuden sus tareas las Cámaras francesas...

En el consejo que se celebrará mañana se tomará un acuerdo...

La situación del ministro de la Guerra es bastante comprometida...

En las cuatro sesiones que faltan a la Diputación provincial...

Anoche asistió al teatro Español S. M. el rey.

El primer teniente de alcalde Sr. Pané se ha encargado de la inspección...

El ministro de la Gobernación, que despacha hoy con S. M., no llevará a la firma ningún decreto...

El producto del impuesto sobre carruajes y caballos para pasear...

Ha regresado a Madrid procedente de Andalucía, el diputado provincial de Madrid, Sr. Massa.

Parece que dos teatros de los principales de Madrid suspenderán la temporada...

En las últimas 24 horas no se han producido nuevos temblores de tierra...

El Times de ayer publica la carta del general Wolsley al gobierno inglés...

Este documento es muy importante, porque es la noticia de origen más verídica...

En nombre del Todopoderoso, etc., Mohammed Aheir Abdul Khog Falli...

Este hecho se comentaba allí mucho y el interesado ha recurrido en alzada...

La real academia de San Fernando se reunió anoche presidida por su director Sr. Madrozo...

Por indisposición del Sr. Avalos actuó como secretario general el Sr. Barbieri...

De una de la comisión de monumentos, de Oviedo relativa a los restos arquitectónicos...

De una consulta que le hace la audiencia de Madrid sobre la patente de invención...

De varios asuntos relativos al personal de las comisiones de monumentos...

La sección de música presentó dos importantes informes...

empresa que reuna mejor compañía de ópera española ó de zarzuela...

Asimismo fué aprobado el dictamen de la sección de escultura...

Veintisiete personas fueron detenidas ayer por diferentes faltas.

En la madrugada de ayer al abrir el guardalmacén de efectos estancados...

No hay nada cierto todavía sobre la combinación de gobernadores...

Hoy tomará posesión de su cargo el capitán general de Castilla la Nueva...

Los trabajadores que actualmente tiene ocupados el ayuntamiento...

La cátedra de metafísica, que explica en la universidad Central...

Anoche no se dijo, ni ayer tarde tampoco, una sola palabra de política general...

Gran número de obreros estuvieron ayer tarde alistados en el Ayuntamiento...

Ha sido reelegido presidente de la Liga de Contribuyentes de Salamanca...

Dice un diario de Sevilla: «Por la policía fueron ayer recogidas 54 hojas de bacalao...»

Lo más gracioso del caso es que el almacenero ha declarado que dos individuos...

En la corrida celebrada en Tarragona por los sargentos de la guarnición...

4824'58 pesetas, y se gastaron 2945'16, quedando un líquido para las víctimas...

Los telegramas del sábado hablaban de agitación en la India inglesa...

Según el Siglo Médico, los padecimientos reinantes se van modificando...

El Eco de San Sebastián dice lo siguiente: «Parece que la semana pasada ha celebrado el partido carlista en uno de los hoteles de esta ciudad...»

Se dice que a esta reunión han precedido otras en Azepeitia...

Noticias taurinas: La empresa de la plaza de Toros de Madrid ha comprado para la próxima temporada...

El espada que dejará el estoque por los palos y entrará a formar parte de la cuadrilla de Frasuelo...

La empresa de la plaza de toros de Sevilla tiene ya organizadas las cinco corridas...

Los señores de la ganadería de Orozco, antes Adalid, que serán estoqueados por los diestros Currito y Mazzantini...

Los señores de la ganadería de Ibarra, y serán estoqueados por los diestros referidos y el diestro Lagartija...

Los señores de la ganadería de Castellón, y serán estoqueados por los diestros Currito y Mazzantini...

Los señores de la ganadería de Mirra, en la que tomará parte el diestro Fernando Gomez (Gallito) además de los espadas mencionados...

El Ayuntamiento de Valencia ha impuesto

CURACION INFALIBLE IMPOTENCIA

esterilidad, debilidad órganos genitales. Spaa, 50 pesetas frasco...

Entonces, señorita, vuestro corazón se conmovió, y los cinco francos que teniais en la mano para hacer vuestras compras...

Y cómo sabeis eso, señor Jorge, si no se lo he dicho a nadie, ni aun a mi padre?

Yo estaba en la calle, no lejos de vos, y lo vi todo. Era un domingo. Aquel día supe que en esta casa vivía un ángel.

Pues bien, señor Jorge, me hizo tal efecto ver semejante miseria, que estuve mala durante tres días.

El joven la escuchaba con indecible encanto, y sentía dilatarse su corazón. Si no se hubiera contenido, la habría tomado en sus brazos diciéndola: «¡Mionna, sois adorable, y os amo, os adoro! Pero mientras no estuviera seguro del porvenir, debía guardar su silencio»

Después de un corto silencio la joven replicó: «No debéis perder el valor, señor Jorge. ¿Por qué habéis de desanimaros? Es tan bello ser pintor, ¡un artista! ¿Acaso todos los pintores de que tanto se habla, no han sido pequeños y desconocidos antes de ser grandes y adquirir nombre? En primer lugar, señor Jorge, vos tenéis mucho talento»

«¿Cómo sabeis si lo tengo ó no?», preguntó Jorge, riéndose.

«Es mi padre quien lo dice»

«¿Ha visto algunos de mis cuadros?»

«Probablemente»

«¿Y M. Mourillonhabía de mi algunas veces?»

«Muchas, y sobre todo desde hace algún tiempo. Mi padre os aprecia en extremo. Todos los jóvenes debían parecerse a M. Jorge Ramel, ¿dice; tiene corazón, y hará su camino; que trabaje, que siga siendo lo que es, honrado y bueno, y no tardará en ser rico y célebre»

«¡Ah! M. Mourillon dice eso de mí?»

«Sí, y juzgad cuán feliz soy con eso»

«¿Que sois feliz porque habéis oído de mí?»

«Sí»

El joven se contuvo con gran trabajo. «¿No era esta una confesion que se escapaba del corazón de Mionna?»

«¿Cómo! ¿Tendría la inmensa dicha de ser amado?»

Tomó la mano de la joven, y estrechándosela dulcemente, dijo con voz trémula de emoción: «Señorita Herminia, sin saberlo, y tal vez sin sospecharlo habéis sido mi consuelo en los malos días, y hoy sois mi buen génio. No temo volver a caer en el desaliento; pero si os sucediese un día fatalmente, recordad que vos sois el mundo, con una sonrisa, con una mirada, tendríais el poder de devolver a mi alma el valor y la fuerza necesarios para soportar las crueles pruebas de la vida»

Mionna se puso sumamente encendida, y sin retirar su mano, bajó los ojos ante la mirada de Jorge.

«Señorita Herminia», prosiguió éste, «tengo que pedir os un gran servicio»

«¿Ah!»

«¿De qué hace algún tiempo tengo un cuadro en el estudio, el cual no como debe ser ejecutado? ¿No es un asunto que acaricio sin cesar, con el que me siento, siento que sería una poderosa fuerza para mí?»

«¿No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«El estudio que Jorge Ramel había alquilado en el boulevard de Clichy era muy aireado y bastante grande. Mirando al norte tenía esa exposición que los pintores buscan con especialidad»

«Tema una claridad igual, aunque el tiempo estuviese cubierto, pudiendo el pintor graduar la luz por medio de cortinas colocadas artísticamente»

«No se parecía, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

«No os parece, ciertamente, á los de los maestros que han adquirido al mismo tiempo la celebridad y la fortuna, tales como el Leissner y otros»

No la he buscado; ha venido ella misma á ofrecérsela. La cosa es de las más extraordinarias, y hasta un poco misteriosa. Y para decirlo de una vez, no sé ni cómo ni por qué soy el héroe de semejante aventura. Escuchad y juzgaréis»

Después de haber hablado de la visita, que hizo á M. Grappon, Estéban, contó cómo un desconocido llamado M. Desloges, y diciendo que era ingeniero civil, había ido á verle á la mañana siguiente. Sin omitir detalle alguno esencial, refirió á sus amigos la conversacion bastante larga que había tenido con M. Desloges»

Y continuó: «En cuanto me dejó el ingeniero, me vestí y corrí á casa de M. Grappon. Quería darle las gracias primero y luego pedirle su opinión respecto á las maravillosas promesas que me habíabian hecho»

«Mi opinion es, me respondió, que no hay nada en todo lo que me habéis dicho que no pueda suceder, y si tengo algún consejo que daros, es el de aceptar sin vacilacion todo lo que se os ofrece»

Comprendí que M. Grappon estaba perfectamente enterado, y que por ciertas razones me ocultaba lo que yo deseaba saber»

Sin embargo, apurado por una porción de preguntas que yo le dirigía, concluyó por decirme: «Se interesan mucho por vos y quieren hacer vuestra fortuna; pero ignoro absolutamente por qué sois así favorecido. No me pertenecen deciros quiénes son vuestros protectores, pues los conoceréis más adelante. Pudieron haberlos protegido en Francia lo mismo que en Rusia; pero no me preguntéis por qué os envían tan lejos, pues no lo sé. Seguramente M. Desloges, con quien he hablado largo tiempo, no me lo ha dicho»

«Así, señor Grappon, le pregunté, ¿no sois vos quien me habéis designado á M. Desloges para ocupar ese puesto en Rusia?»

«No me respondió sonriendo, — por qué antes de haberme visto, M. Desloges se ocupaba ya de vos. Sólo se ha servido de mí para llegar hasta vos de una manera natural. Evidentemente espiaba vuestros pasos, y probablemente seguía hasta mi puerta, porque en cuanto salísteis recibí su visita»

«Pero mi querido Renaudin —añadió,— no me hagáis sentir mis indiscreciones dejando sospechar á M. Desloges que he faltado á mis promesas de no deciros nada»

«Ahora, queridos amigos, —continó Estéban,— ¿ya sabeis mi aventura, y convendréis conmigo en que es extraordinaria y bastante misteriosa?»

«En efecto, —dijo Jorge,— ¿es muy extraño! Alejo, teniendo la cabeza entre las manos, se había puesto pensativo»

«De pronto se levantó»

«¿Estéban, cómo es ese M. Desloges? —le pregunté»

«Es un hombre de unos sesenta años, de regular estatura, mas bien delgado que grueso, de aire vivo, de mirada dulce, amable sonrisa, grave y aspecto marcado de hombre de génio»

«Acento extranjero, italiano, ¿no es así?»

«No tal; es francés y habla nuestro idioma con exacta pureza, sin acento extranjero ni provincial»

No es un hombre calvo, con barba gris? preguntó de nuevo Alejo

No; tiene la barba y el pelo como la nieve.

¡Ah! —dijo el poeta haciendo un gesto de contrariedad

«Por qué haces esas preguntas á Estéban? —dijo Jorge»

«No sé; una idea que me ha ocurrido»

«Imaginarás tal vez que tu italiano y el ingeniero de Estéban son el mismo personaje?»

«Mi querido Jorge, algunas veces lo ocurren á uno ciertas cosas... Pero vamos á otra cosa. Hace tiempo que nada sabemos de Mr. Florentino Broussel, ¿no hallais esto muy extraño?»

«Ya sabes que ha salido de Paris, —respondió Jorge»

«Sí; pero por lejos que haya ido, bien pudo escribir y darnos noticias suyas. No os lo oculto, amigos míos, daría cualquier cosa por saber donde ha ido y lo que hace»

«¿Qué demonios! ¡Viaja! No nos ha dicho que era como el Judío Errante, siempre andando?»

«¡Singular personaje! —murmuró el poeta»

«¡Déjame en paz! Ya se acordará de nosotros, y el mejor día le veremos en Paris»

«A propósito, no habéis olvidado la promesa que los tres le hemos hecho, —dijo Estéban»

«Pues bien, hoy es el último día del mes»

«¡Es verdad! —exclamó Jorge,— estamos á siete de agosto»

«Desde esta noche quedamos desligados de nuestro juramento»

Los tres se miraron

«¿Ya no pienso en el suicidio? —dijo Jorge»

«Yo quiero vivir! —añadió Alejo»

«Yo estaba enfermo y ya estoy curado! —concluyó Estéban»

«Amigos, —repuso Alejo poniéndose de pie,— hace un mes éramos desgraciados, desesperados; hoy el cielo se ha aclarado, y el sol nos envía sus rayos; cada uno de nosotros tiene delante de sí trazada su ruta que le conducirá hacia un porvenir lleno de promesas»

Estéban se aleja de Paris; pero ni se olvidará ni ser olvidado. Nos escribiremos y le contestaremos. Hoy nos venos desligados de un juramento, pero debemos hacer otro»

Juremos ser amigos, amigos inseparables; juremos amarnos como hermanos»

Las tres manos se unieron y tres veces se repitieron estas palabras: — ¡Yo juro!»

IV

El bengalí

«Eran próximamente las diez de la mañana»

Aquel día Jorge había salido temprano de casa, abriendo las ventanas de su estudio»

Acababa de entrar y se estaba poniendo el traje de trabajo, cuando la señora Robert, la portera, abrió la puerta de la habitación, sin llamar, como tenia de costumbre»

La señora Robert, ya lo sabemos, era la que arreglaba el cuarto de Jorge, y como tenía una gran y sincera afecion por su señorito, como la barba, estaba de ciertos privilegios»

una cuota de ocho reales á todos los mayores de 14 años que se visitan de máscara. Y ha sucedido lo que era de esperar; el sábado á las dos de la tarde, no se habían espendido más que nueve licencias para el primer día, los para el segundo y dos para el tercero.

El último número del Boletín de la Liga de Contribuyentes de Málaga inserta las exposiciones que esta celosa corporación ha elevado á la junta central de Socorros, al presidente del Consejo de ministros, al Ayuntamiento de la capital, al ministro de Hacienda, á las Cortes y á la Diputación provincial en demanda de las medidas que ha creído necesarias para aliviar la suerte de los contribuyentes que han sufrido por virtud de los terremotos.

Desde el 27 de enero había solicitado la Liga, de las Cortes, la suspensión de la ley del día 9 del mismo mes, que autorizó á las diputaciones de Granada y Málaga para contratar empréstitos de dos millones de pesetas, fundándose en que la amortización de dicha suma, al representar un recargo para los tributos por territorial y por industrial, agrava la situación deficitaria de los contribuyentes, como que el interés, amortización y comisión importarian anualmente 354400 reales.

El señor Moyano presidió ayer tarde la reunión de los representantes de las provincias castellanas, y les manifestó el resultado de la conferencia que tuvo la comisión con el Sr. Cánovas del Castillo.

Todos los concurrentes oyeron con gusto lo que dijo sobre el asunto el jefe del gobierno; y han acordado, por unanimidad, un voto de gracias para la comisión y esperar con confianza la ratificación ó no ratificación del tratado de comercio con los Estados Unidos.

Esta noche en el teatro Real se cantará Aida, correspondiendo al turno 1.º impar.

Mañana miércoles no hay función. El jueves próximo habrá en el teatro Español dos novedades: el estreno en Madrid de un cuadro trágico, original de D. Leopoldo Cano y la presentación de la primera actriz doña Carmen Argüelles, encargada del papel de protagonista.

La muerte de Lucrecia, título de la nueva producción del ilustre autor de La Pasionaria, ha obtenido un gran éxito en varias capitales de provincia, siendo la Sra. Argüelles muy aplaudida en su difícil papel.

El Sr. Vico tomará también parte en la obra. En los primeros días del mes próximo se pondrá en escena en el teatro Español la última obra del Sr. Echegaray, titulada Vida alegre y muerte triste.

El sétimo del teatro de la Comedia, que con tanto acierto dirige el reputado maestro señor Barbero, fué extraordinariamente aplaudido el jueves último en el baile celebrado en casa de los marqueses de la Romaría.

Los rigodones, valsos, polkas y, sobre todo, el lindo coñillon que tocó, merecieron grandes elogios de aquella distinguida concurrencia. Ayer tarde, al retirarse la gente del Prado se promovió un fuerte escándalo en la calle de Alcalá, á consecuencia de haber intentado un joven quitar el aderezo ó un adorno del vestido á una señora que iba acompañada de su marido, quien recompensó la acción del Pavito—por este nombre es conocido—con una serie de bastonazos regularmente administrados.

El aludido sacó una navaja, pero antes de que pudiera hacer uso de ella, fué conducido por la autoridad al juzgado de guardia, y desde allí á la Cárcel Modelo.

Varios socios del círculo de la Union Mercantil han acordado abrir una suscripción voluntaria, entre sus socios, para celebrar un banquete en honor de los individuos que han formado las comisiones de socorros nombradas por el mismo en las provincias de Andalucía y Valencia.

Dicho banquete se celebrará el domingo próximo 22 del actual á las ocho de la noche, y probablemente tendrá lugar en el salon de conferencias de dicho círculo.

El precio del cubierto es de 25 pesetas. Los socios que gusten suscribirse pueden hacerlo en la secretaría de la sociedad, hasta el viernes próximo, que se dará por terminada la suscripción.

Han regresado á Granada los estudiantes de Barcelona, despues de haber visitado Málaga y distribuido en los pueblos vicinas de los terremotos más de 7000 rs. en efectos, y algunos donativos en metálico para reconstrucciones de casas.

Ha regresado á esta corte, procedente de Sevilla, el ex-ministro de la república, señor Chao.

A fines de la próxima semana se publicará el periódico extraordinario Valencia-Andalucía, dispuesto por la comisión de la prensa valenciana.

Los grabados serán ejecutados por el señor Franch y contendrá notables trabajos de escritores y artistas valencianos.

Anúnciase en Valencia la aparición de un periódico con el título del Liberal Dinástico.

Ayer llovió en Avila, Guadalajara, Valladolid, Barcelona, Salamanca, Orense, Murcia, Almería, Granada, Jaen, Castellon, Valencia y Madrid.

Bolsin.

Cuatro perpétuo: Próximo, 62'70. Contado, 66'00. Operaciones. Fin de mes, 62'45.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 17 DE FEBRERO.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana á la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 16 (recibido el 17). Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 1/2.

París, 16 (recibido el 17). Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62-18.

París, 16 (3'55 tarde). Recibido el 17. Se acaba de verificar el entierro del escritor anarquista y ex-individuo de la Comune, Julio Vallés. La concurrencia ha sido extraordinariamente numerosa.

Casi todos los revolucionarios de París se habían dado cita para el entierro, así como los millares de obreros que se encuentran sin trabajo.

Una multitud inmensa de curiosos se agolpaba en las calles del tránsito para presenciar el desfile.

Algunos individuos del cortejo fúnebre llevaban banderas rojas.

Entre las varias coronas colocadas sobre el féretro, habia una entregada por los socialistas alemanes.

Este hecho produjo un incidente ruidoso. Varios estudiantes franceses, creyendo que aquello constituía una ofensa á Francia, se abalanzaron sobre el carro mortuorio para arrancar de él la corona.

Opositóronse algunos de los acompañantes, y particularmente, los alemanes, dando lugar á una sangrienta riña, de la cual resultaron heridos dos estudiantes.

Durante el paso del entierro se oyeron algunos gritos de «Viva la Comune!» y despues del incidente referido, bastantes voces de «Abajo los alemanes!» pero en honor de la verdad debe decirse que la inmensa mayoría de curiosos que ha presenciado el paso del entierro, ha permanecido en actitud indiferente.

En el cementerio se han pronunciado varios discursos en honor del finado y haciendo la apología de sus principios políticos.

Enrique Rochefort se ocupó principalmente de Vallés, rebautizándole grandes alabanzas. Longuet y Vallant pronunciaron calorosas palabras ensalzando la Comune de París y vituperando á sus enemigos.

Enrique Rochefort fué objeto de grandes aclamaciones. Terminado el entierro se oyeron gritos de «Viva la revolucion social!» y «Viva la Comune!», disolviéndose los manifestantes, sin que ocurriese ningun nuevo incidente.

París, 16 (recibido el 17). El periódico el Temps publica hoy un despacho de Shanghai, fechado ayer, diciendo que el almirante Courbet habia comenzado por la mañana á hacer un vivo fuego de cañon sobre tres buques de guerra chinos refugiados en el rio Ningpo.

Añade que no se conoce el efecto que ha causado la artillería francesa sobre el enemigo, por haber sobrevivido una niebla sumamente densa.

Dice el Globo: «Parece que se aplazará por algunos dias la interpelacion anunciada en el Congreso por el Sr. Gullon.»

Por el correo de Canarias llegado ayer, se han recibido las siguientes noticias: En los primeros dias de este mes llegó á las Palmas (Gran Canaria) la goleta Pina procedente de la nueva posesion española la península de Rio de Oro. El dia de la salida, según los informes de El Noticiero, de Canarias, no habia llegado á Rio de Oro la goleta Bella Lucia, conduciendo desde Cabo Bojador al representante de la sociedad española de africanistas, Sr. Bonelli y al maestro de carpintería, don Lucas Miranda, que se habian dirigido á dicho punto en la goleta Ceres para los trabajos de la casa de que se enarbola la bandera española.

Cuando la goleta Pina salió de Rio de Oro, se ocupaban los trabajadores canarios en el acopio de materiales para las obras del fuerte y de la factoría. Algunos moros trabajaban tambien, reinando entre todos la mejor armonía.

Erasedesperadas en Rio de Oro dos kábilas del interior, conduciendo plumas, marfil, pieles, lanas y otros artículos para las transacciones. Al efecto, el jefe de estas kábilas habia enviado á un hermano suyo y dos moros más á Rio de Oro, á fin de enterarse si la factoría estaba formalmente establecida para remitir aquellos efectos que habian de trasportarse con siete dias de camino.

El dia 2 de enero fué descubierta por D. Matias Reina un pozo de agua potable, de uno y medio metro de diámetro y tres de profundidad. El agua, según dicen, es de excelente calidad. El pozo está situado en un terreno de gran vegetación. Los moros se surten de esta agua y van á buscarla desde ocho leguas de distancia. De la existencia de este pozo se ha acordado el comandante de la goleta de guerra Cerés, señor Larraza, en un reconocimiento practicado el 14 de enero.

La goleta Pina ha conducido á Las Palmas muestras de los minerales encontrados en el territorio de Rio de Oro. Dicho buque volverá en breve á la costa africana, conduciendo provisiones y géneros para la factoría. En esta son aún muy escasas las transacciones comerciales que se han llevado á cabo.

En el primer buque que arribó de Rio Oro será trasportado á Las Palmas (Gran Canaria) el ganado adquirido por los agentes de la compañía Hispano-Africana en sus transacciones con los moros para conducirlo luego á España el vapor comprado por la empresa, el cual es esperado en breve.

La compañía ha arrendado algunos terrenos en la Laja para pastrar el mismo ganado hasta su envío á la Península.

Al depósito de agua descubierta en Rio de Oro se lo ha puesto el nombre de General Casola en honor del presidente de la sociedad mercantil Hispano-Africana.

Despues de seis dias de navegacion llegó á Santa Cruz la goleta de guerra Caridad; la Cerés, enviada á inspeccionar las factorías de Rio d'Ouro, sufrió cerca de Canarias un temporal que ocasionó bastantes averías en el buque, teniendo que regresar al punto de salida.

En Agaña ha fallecido el diputado provincial D. Francisco de Armas Jimenez.

El juez municipal de San Sebastian de la Gomera, el primer teniente alcalde, el secretario del Ayuntamiento, el único facultativo del pueblo y un marinero, han sido conducidos en calidad de presos á Santa Cruz de Tenerife, según la prensa de esta capital, por estar sujetos á una sumaria instruida con motivo de algunas desavenencias ocurridas entre el comandante militar y las autoridades de dicho pueblo. Otra debe ser la causa de la prision, porque El Memorandum dice que la causa tendrá cierta celebridad y promete ocuparse estensamente de ella, seguro de que llamará la atención de la prensa de Madrid y del Parlamento.

El ayuntamiento de Salamanca ha sido autorizado para adquirir casas en la calle de la Rua, con el fin de continuar y acabar el ensanche de la misma.

En la Colonia Industrial de Santa Ana han sido hoy socorridas 204 personas, y se han suministrado 31 raciones de vino á mujeres lactando.

El sábado se verificará ante el juzgado del distrito de la Universidad la vista en la querrela instruida con motivo de los sucesos escolares de noviembre en el edificio de la Universidad Central.

Sostendrán la querrela los catedráticos de

la facultad de derecho y abogados de este colegio, señores Sanchez Roman y Montejo.

Para trabajar en las obras de afirmado en el paseo é inmediaciones de la Plaza de Toros, que comenzaron ayer, se presentaron 200 obreros. A todos se les ha dado ocupacion.

Pasado mañana regresará á esta corte el señor conde de Toreno.

Segun telegrafian á una colega desde Granada, desde antes de ayer reina un fuerte temporal de agua que impide la continuacion de los trabajos de las casetas destinadas á dar albergue á los que perdieron sus hogares.

Por esta causa se retrasará hasta fin de semana la inauguracion de las que se construyen en Alhama con los donativos recaudados por El Imparcial.

Las mencionadas casetas formarán un barrio que se llamará de Caridad, y por acuerdo de los vecinos las calles llevarán los nombres de España, Madrid, Gasset é Imparcial.

Falta ya muy poco para completar los ajuares.

Las lluvias están completando la destruccion de la caña de azúcar en toda la comarca de Motril.

Las pérdidas espermentadas en los campos son inmensas.

Los trabajos para poner á flote el vapor francés Isbergues, naufragado dias pasados á la entrada del puerto de Bilbao, han obtenido un completo éxito, pues descargado el mineral que contenía el buque y á hacer el primer esfuerzo, consiguió el Sr. Zarraga ponerlo á flote, subiéndolo en seguida á los diques nuevos de Olaveaga.

Ha llegado á Madrid una respetable comisión de la provincia de Huesca, para gestionar la solucion en el asunto del canal de Tamarite.

Mañana saldrá con direccion á Murcia, para tomar posesion de su nuevo cargo, nuestro particular amigo el inteligente funcionario de Hacienda D. Alberto Estrado, electo administrador de Propiedades é Impuestos de aquella provincia.

El ayuntamiento de Zaragoza ha sido autorizado para imponer recargo extraordinario á los materiales de construccion, con exclusion de determinados artículos.

La prensa de oposicion insiste en afirmar que no se ha perdido toda esperanza de reconciliacion entre los partidos liberales.

El Sr. Pacheco consumirá un turno en contra de la ley de gobierno y administracion local, por no poder hacerlo el Sr. Reus y Bahamonde.

Copiamos del Diario de Costa Rica (América Central).

El astrónomo mejicano D. Nicolás Zúñiga y Miranda dice que el Peñon, cerro vecino de la capital de Méjico, hará erupcion próximamente, y que la ciudad quedará destruida.

Eloy Alfaro, el batallador de las libertades ecuatorianas, parece que ha sufrido un notable descalabro en su última tentativa de revolucion. Se dice que el vapor Alajuela, en que iba acompañado de sus partidarios, ha sido incendiado, habiendo 500 víctimas. Alfaro se salvó refugiándose en las montañas del Ecuador, en donde se le persigue activamente.

El Sr. Alvarez Alvistur, vá á dar una série de conferencias en las cuales explicará la importancia de los jardines de aclimatacion y la influencia que, en el desarrollo y progreso de los intereses morales y materiales, ejercen esta clase de establecimientos, ocupándose, al propio tiempo, del planteamiento y organizacion de los principales jardines de Europa.

- Señor Jorge, dijo tomando un aire misterioso y sonriéndose, os anuncio una visita. Una visita! - Que seguramente os será agradable; una joven linda señorita. Y sin esperar respuesta ni cuestion del joven, corrió á la puerta gritando: - Entrad, entrad, señorita Mionna. - ¡Oh! - dijo Jorge experimentando una viva emocion; - la señorita Mourillon, aquí, en mi casa, ¿qué significa? Y lanzando una rápida mirada al espejo, se aseguró de que su traje le permitía recibir á la linda joven. - Entrad, entrad, - decia la señora Robert, viendo que Herminia, temblando, vacilaba en pasar adelante; - parece como si no conocierais al señor Jorge Ramel; debéis saber, puesto que la veis á todas horas, que es el mejor hombre del mundo. ¡Vamos, vamos, entrad, que nadie os conerá! El joven, habiendo perdido momentáneamente el uso de la palabra, estaba incapaz de intervenir. Sin embargo, hizo un esfuerzo y se dirigió á la puerta. Mionna le vió y se decidió á entrar. Iba llorando, y gruesas lágrimas corrían por sus mejillas. En su mano derecha llevaba una jaula, la jaula que le habia regalado su padre, y cuya posesion le causara tanta alegría. En la jaula, un solo bengali se entregaba á ejercicios y saltos desordenados. ¿Dónde estaba el otro pájaro? - ¡Ay! Aquella ausencia era la causa de la gran melancolía de Mionna. Jorge, inmóvil y mudo delante de ella, la contemplaba y admiraba estático. Dejando aparte el amor que la adorable niña le habia inspirado, ¡qué magnífico cuadro para un oíntor. Herminia era más bien alta que pequeña. Admirablemente formada, hubiera podido creerse que su cuerpo habia sido modelado por la mano de un Miguel Angel. Colocada en plena luz, todas las líneas de su busto y de su rostro se destacaban con vigor en el fondo oscuro de la pieza. No llevaba nada en la cabeza; sus lindos cabellos rubios, finos y sedosos, poco largos, pero abundantes, despidían deslumbrantes reflejos dorados. Sus cejas formaban dos arcos regulares y bien marcados sobre sus ojos azules, de los que brotaba, á través de sus lágrimas, una celeste claridad. La boca pequeña, de labios suavemente rosados y de un contorno dibujado, estaba adornada de dientes blancos y de fina blancura transparente. La nariz, pequeña, lo mismo que las orejas, era de un dibujo y fino modelo. Sus mejillas tenían la frescura y el suave color de un alborchigo madurado al sol de Oriente. Se quejó de una nivea blancura y de forma triste, se ortaba con gracia aquella encantadora fisonomía semejante á las que Rafael daba á sus bellas virgenes. Todo era adorable en ella; el sonido de su voz, el modo de su sonrisa. - ¡Por favor, gracias, gracias, todas las dulzuras y palabras que os plazcan, que os gusten, que os ayuden, que os sirvan de consuelo, que os sirvan de estímulo, que os sirvan de estímulo...» El joven miró á la hermosa niña y se acordó de un salto de la ventana, que con rapidísimo movimiento se cerró, quedando por el viento

pertenecer á la tierra. Albano la hubiera pintado poniéndola á las de Serafin. Con su encantadora sencillez, su angelical dulzura, su esquistista bondad, su aire modesto y reservado, el encanto de su pureza de niña, de su inocencia, era el candor personificado. - ¡Vamos! - dijo la señora Robert, - ¡vais á quedaros así mucho tiempo con los ojos bajos y temblando! ¿Que medrosa sois! ¡No veis que el señorito Jorge está esperando que habléis! ¡Vamos, decidle de una vez por qué venis aquí con vuestra jaula. - Señorita Herminia, - dijo Jorge logrando dominar su emocion, - decidme desde luego qué es lo que os causa tanta pena. - Señor Ramel, - respondió Mionna sollozando, - ¡mi bengali se ha escapado! El joven no pudo menos de sonreírse. - ¡Pues ha hecho muy mal ese picaor! ¡Es un ingrato! ¡Le amábais tanto y os ha dejado! Pero consolaos, señorita, la desgracia no es irreparable. Vuestro padre os dará otro, y si no queréis que el señor Mourillon sepa lo que ha sucedido, y lo permitis, voy corriendo á buscar un reemplazante. ¡Pero bien castigado está, pues se ve privado de vuestro cariño y de vuestras caricias! - Es que no se ha perdido del todo, señor Jorge, y espero poder atraparlo. - En ese caso, pongámonos en su busca. - ¡Sabéis si está en el tejado? - No, señor Ramel, está aquí en vuestro estudio. - ¿Estais segura de ello? - Sí, señor. - Pues bien, vamos á cazarlo. Y Jorge se lanzó á la puerta del estudio. - ¡Oh! tened cuidado, - exclamó Mionna, - ¡lo vais á asustar... puede volar y entonces...» Jorge se detuvo y volvió al lado de la joven. - Es preciso que os diga cómo se escapó, - dijo Mionna. - Hace media hora, al ponerles agua fresca, quise acariciarlos; este, que no es tan salvaje como el otro, se dejaba hacer, y parecia contento de mis caricias; cogí el otro á su vez, pero se me escapó al momento de mi mano, dió dos vueltas por mi cuarto, y luego, en lugar de venir á la jaula, atravesó el patio y entró en vuestro estudio por la ventana, que estaba abierta. No vine entonces, porque sabía que estábais fuera; permaneci en mi ventana esperando á cada instante ver aparecer mi bengali; pero no. Parece que le gusta estar en vuestro estudio, porque se quedó allí, y antes de que volviérais estaba cantando. En fin, vecino Jorge, os sentí entrar y bajé á rogar á la señora Robert que me acompañara, porque no me atrevia á venir sola. - ¡Hél qué niña sois! - dijo la portera. El joven no creyó deber apoyar á la portera. - Ya que el fugitivo está aquí, - dijo, - es preciso hacer lo posible para que vuelva á su prision. - Señor Jorge, abrid poco á poco y cerrad la ventana para que no se escape. - ¡Eso voy á hacer. - Jorge abrió la puerta sin ruido y se lanzó de un salto á la ventana, que con rapidísimo movimiento se cerró, quedando por el viento

volaba aturdidamente, tropezando con todos los rincones y muebles. - ¡Ya lo tenemos, señorita, - gritó Jorge. - Entonces, la joven entró en el estudio. La caza empezó. No hallando salida alguna, el bengali no tardó en cansarse, y para evitar las manos tendidas sin cesar para cogerlo, se refugió en un rincón detrás de una caja que contenia colores, frascos de aceite y de esencia. Jorge se apoderó del fugitivo. Al momento fué encerrado en la jaula cuya puerta tenia abierta Mionna. - ¡Ea, ya está hecho, - dijo la portera, - y estoy contenta de veros consolada, señorita Mionna; ahora os dejo porque tengo que ocuparme del almuerzo del señorito Jorge. El pájaro saltaba de un lado á otro, dándose golpes en los alambres de la jaula; pero poco á poco, la satisfaccion de hallarse con su compañero, le repuso de su gran susto y concluyó por quedarse en reposo, puesto sobre el balancin suspendido del centro de la cúpula de su pequeño palacio. - ¡Oh, bribonzuelo! - decia Mionna con acento más bien cariñoso que duro. - Merecias que te retirase mi amistad... y; sin embargo, te perdono, pero con condicion que serás, menos feroz y que jamás tratarás de escaparos. Mirad, señor Jorge, parece que comprende lo que digo. - ¡Creo que se ha contentado, de haber vuelto á su prision. - ¿No es verdad? Si yo le hubiera perdido lo habria sentido mucho; por eso os doy las gracias de todo corazón, señor Jorge... Pero estoy aquí hablando como una aturrida, y ciertamente os estaré impidiendo que trabajéis. - ¡Estorbarme vos!... No, señorita Herminia, no. Soy muy feliz, al contrario, de veros en mi casa y poder hablar un momento con vos; porque es la primera vez que puede decirse que hablamos; cambiar una palabra de una ventana á otra, saludarse cuando se encuentra uno en la escalera ó en la calle, no es hablar. Permaneció un poco más, señorita Herminia. Vuestra jaula cansa vuestro brazo, dejada sobre la mesa... Eso es. Ambos jóvenes permanecieron un instante silenciosos, ella ruborizada, el cortado, discutiendo lo que iba á decir. - Señorita Herminia, - empezó con voz no muy firme. Y calló. - Señor Jorge, ¿por qué no me llamais Mionna, como todos los de la casa? - dijo la joven. - ¡Por qué? - dijo Jorge un poco turbado, - no sabré explicároslo; me parece que no tengo derecho á llamaros así; ese derecho pertenece tan solo á vuestro padre. - Mi nombre es Herminia, pero no me disgusta que me llamen Mionna; estoy tan acostumbrada á ello. - Pues bien, señorita Herminia, no tardaré el momento en que yo también sea muy feliz en poderos llamar Mionna. Esta le miró haciendo verdadero esfuerzo para comprenderle. Jorge prosiguió: Hace largo tiempo que desearé tener ocasion de estar un instante con vos. Agradeció á vuestro

bengali de que me haya proporcionado esta ocasion. ¡Cuántas cosas que llenan mi corazón y mi pensamiento podria decirlos! Yo quisiera hablar, no ocultaros nada, decirlos hoy todo; pero alguna cosa me detiene y siento que las palabras espiran en mis labios. ¡Oh! ¡no os sorprendáis! hay cosas que se quisieran decir y que sin embargo se ve uno obligado á callar. No ha llegado aun el momento que espero. El color de rosa que cubria la frente y las mejillas de Mionna se cambiaba en carmin. Lo comprendia. Las palabras llenas de reserva del joven, no eran las que equivalen á esta frase: Yo to amo? ¿Quién puede decir que Mionna no habia adivinado el secreto de Jorge? - ¡Yo, señorita Herminia, - prosiguió el pintor, - soy pobre. - Nosotros somos pobres tambien, - dijo la joven, como si hubiera querido animar á Jorge para que saliera de su reserva, marcando la igualdad de su posicion. - Se trata, pues para mí, - continuó Jorge, - de trabajar mucho para llegar, no digo á la fortuna, sino á una modesta comodidad. - No podeis trabajar más de lo que trabajáis, sobre todo desde hace un mes. - Sí; desde hace un mes he recobrado el valor que habia perdido. - ¿Por qué, pues, os habiais desanimado? - Porque me aburría, era desgraciado y estaba aislado; mi corazón necesita un inmenso cariño, y me decia que jamás sería amado. - ¡Oh! ¿cómo podiais tener tan mal pensamiento? - De pronto recobré la esperanza, comprendiendo que podia ser amado, como lo deseo, á condicion de hacerme digno de ello. - Perfectamente. Y ahora estais alegre; se ve bien que el trabajo os hace feliz. Antes teniais un aire preocupado, descontento; estabais sombrío, no hablábais á nadie... ¿Qué diferencia hoy! Desde que amaneció, al trabajo; reís, hablais, cantáis! Todo el mundo dice: «¿Cómo ha cambiado M. Jorge, ya no es el mismo?» Y todos se alegran, porque todos os quieren en la casa. En otro tiempo, señor Jorge, cuando os veia triste y melancólico, yo no sé por qué me ponía triste tambien; me aburría, trabajaba mal, y por momentos me daban ganas de llorar. Ahora estoy alegre, canto, y hasta á veces bailo y salto como una loca. Además estudio mucho más. Mi institutriz está encantada. Aun ayer me decia: «Hija mia, estoy sorprendida de vuestros progresos; habeis aprendido en este mes más que en los cinco precedentes.» Mi padre tambien está muy contento; es tan bueno para mí que es preciso que yo haga todo para agradarle y hacerle feliz. Desde luego, yo quisiera que no hubiera más que felices sobre la tierra, y si estuviera en mi poder, las penas, el dolor, la pobreza, la miseria, desaparecerian para siempre. El invierno pasado, una mañana, al ir á hacer mis cortas provisiones, encontré en la calle una pobre mujer llevando en los brazos dos criaturas. Eran vestidos de ginepro y tenían tanto frío que estaban azules. Los niños pedían pan y la madre lloraba y sollozaba una gran



AVISOS PARTICULARES.

ALMONEDA DE MUEBLES DE... ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO... SOCIEDAD NEO-SCULTURA... PIANO HARTO... BIBLIOTECA... DINERO SOBRE SUELDOS...

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Ni uno solo deja de curarse, sea dolor, acedias, malas digestiones, vómitos, etc., con los famosos Polvos anti-gastralgicos de Homeo.

LA AMUEBLADORA

Empresa mobiliaria (al lado del gobierno). 117. CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones...

NO PADEZCAN TOS

Tomen las Pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce...

TOS

Se corrigen pronto y fácilmente usando el JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ. Precio: 10 rs. frasco. Calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

QUINTO ANIVERSARIO

DON CANDIDO MORENO Y GARCIA

FALLECIÓ EL DÍA 18 DE FEBRERO DE 1885. Todas las misas que se celebren mañana, miércoles en la parroquia de Santa Cruz...

Sus sobrinos D. Miguel y D. Francisca Martínez Moreno suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

CANAL MARÍTIMO DE SUEZ

Trafico local. A partir del día 15 de mayo de 1885, y en esta nueva orden, los navios de vapor que vayan vacios de Port-Saïd a Ismailia...

ACADEMIA DE PREPARACION

Para la General Militar, por el comandante D. Joaquín Hurtado, establecida en Toledo, Trinidad, 16. Las clases están desempeñadas por oficiales de ingenieros y sacerdotes doctores.

CAPITALES

Negocios seguros. Garantías sólidas. Poderes para clases pasivas. Administraciones de fincas. Arco de Santa María, 44, 3.ª de fecha.

LA SEÑORA DOÑA UPIANA CARRIAS VALLEJO DE ROSCIANO, falleció el día 10 del corriente.

Todas las misas que se celebren el miércoles 18 y jueves 19 del corriente, en las iglesias parroquiales de San Millán y San Martín...

Su esposo D. Leandro Rosciano, hijo y demás familia, suplican a sus amigos, la encomiendan a Dios.

Sexto aniversario. La muy ilustre señora D. ANTONIA VARGAS MACHUCA Y LOBAT, condesa viuda de Ter, falleció el día 18 de febrero de 1879.

Todas las misas que se celebren el día 18 del corriente en la iglesia de la Encarnación, por los señores sacerdotes adscritos a la misma...

Su hijo y hermana suplican a sus parientes y amigos se sirvan encomendarla a Dios.

LA ESTACION

periódico ilustrado de modas para señoras, indispensable en toda casa de familia, por ser sumamente práctico y económico.

Contiene los últimos figurines de modas de París, patrones, labores, etc. Edición económica, 4 rs. trimestre. Suscripción de lujo, 25 rs. trimestre.

DOÑA MARIA DE LA ENCARNACION CUETO Y ORTEGA DE SAAVEDRA, DUQUESA VIUDA DE RIVAS, HA FALLECIDO EL 17 DE FEBRERO DE 1885. R. I. P. Sus hijos, hijos politicos, nietos, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

El día 14 del actual falleció D. VICTORIA CASTELLANOS, viuda de D. MANUEL ALVAREZ DE LINERA, celebrándose el día 19 del mismo a las once de la mañana...

Su hijo y hermana suplican a sus parientes y amigos se sirvan encomendarla a Dios.

El día 14 del actual falleció D. VICTORIA CASTELLANOS, viuda de D. MANUEL ALVAREZ DE LINERA, celebrándose el día 19 del mismo a las once de la mañana...

SE VENDEN. CUBIERTOS, lino, bolina y guarniciones. Para trajes, Sargovia, 5 duplicado entresuelo.

SE VENDE UN HOTEL CON GRANDES almacenes para cualquier industria. Razon, café del Callao, calle de Jacometrezo, 4.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

Es un refresco muy saludable y eficaz contra las erupciones de la piel, irritaciones, y muchos humores, por ser el mejor astringente y depurativo de la sangre.

D. FEDERICO PERALTA Y ABADAS, habilitado jubilado de Hacienda, ha fallecido el día 17 de febrero de 1885.

Su hija D. Primitiva, sus nietos D. Luis y D. María, primos, sobrinos, testamentarios y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios...

D. MARIA DE LA CONCEPCION DE VARGAS Y MAYANS, viuda de Maldonado, ha fallecido el día 17 del corriente, a las 5 y 40 minutos de la madrugada.

Sus hermanos D. Juan, D. Eduardo, D. Miguel y D. Magdalena de Vargas y Mayans; sus hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos que por el caso involuntario no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendar a Dios su alma y asistir a la conducción del cadáver de dicha Ilma. señora...

COMPANIA DE LOS FERRO CARRILES

DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. ANUNCIO. Descando esta compañía adquirir 97000 metros lineales de pines y 224000 metros lineales de tablas ambas clases de madera de pino...

DINERO SIN RETENCION. Sobre sueldos, alquileres e hipotecas. Cava Alta, 1, 5.ª decha., 11 a y 7 a.

MECANICO. Primera y única casa especial para componer máquinas de coser. (Se vá a domicilio). 12, Carmen, 12.

EMBALADOR. Con garantías en mobiliarios, por celano, cristal, etc. Ballesta, 6.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

La ciudad de Orel contiene unas cuarenta y cuatro miriámetros, y está construida a estilo ruso sobre el Oka, en este sitio sería ya navegable si no fuera por un molino perteneciente al conde Golovin...

La ciudad de Bolkhoffs es la más importante de todo el gobierno, pues cuenta con cerca de sesenta mil habitantes...

En el gobierno de Kursk empieza a hacerse sensible el cambio del clima y de las producciones. El invierno no tiene más que cuatro meses...

La ciudad de Kursh, cuyas fortificaciones han sido transformadas en jardines y paseos, cuenta unos cuarenta mil habitantes...

Entre las enfermedades dominantes puede contarse la sífilis, que es todavía más común que en las otras provincias rusas...

La ciudad de Vovneje, situada sobre el río del mismo nombre, cuenta una población de cuarenta y cinco mil almas...

La ciudad de Brobof, cuya población asciende a tres mil quinientas almas, debe su nombre al gran número de castores...

La orilla derecha del Don, a breve distancia de la desembocadura del Losna, está cubierta de colinas de creta...

En el interior de estas colinas y en los intervalos de estas colinas hay unas grutas y capillas que fueron abiertas por los antiguos monjes del monasterio Duingorski...

Y sobre el mismo Don se halla una gran cantidad de huesos dispersos de elefante, como dientes, cuernos, costillas, vértebras, fémures, huesos de uñas y cañillas...

Y dicho esto, creo señores, -dijo el pope terminando su narración, - que podréis formar siquiera una ligera idea de lo que es esta Rusia...

Hay en este gobierno algunos terrenos sumamente fértiles y hermosos encinares que procuran mejorarse para la marina del Mar Negro...

El Don atraviesa toda la comarca y se engruesa en el Vorong, que en invierno podría sostener navios de setenta cañones...

Entre las enfermedades dominantes puede contarse la sífilis, que es todavía más común que en las otras provincias rusas...

La ciudad de Vovneje, situada sobre el río del mismo nombre, cuenta una población de cuarenta y cinco mil almas...

La ciudad de Brobof, cuya población asciende a tres mil quinientas almas, debe su nombre al gran número de castores...

La orilla derecha del Don, a breve distancia de la desembocadura del Losna, está cubierta de colinas de creta...

En el interior de estas colinas y en los intervalos de estas colinas hay unas grutas y capillas que fueron abiertas por los antiguos monjes del monasterio Duingorski...

Y sobre el mismo Don se halla una gran cantidad de huesos dispersos de elefante, como dientes, cuernos, costillas, vértebras, fémures, huesos de uñas y cañillas...

No haga caso, señores, de muchas relaciones de extranjeros; éstos nos juzgan mal porque nuestras instituciones políticas permanecen estacionarias...

El buen pope guardó silencio, y durante las pocas horas que quedaban de la noche oyeron los viajeros entregarse al descanso...

Mientras tanto se acercaban rápidamente a San Petersburgo, y a las ocho de la mañana del día 13 de junio penetraban de nuevo en la gran estación central.

El pope se despidió de los viajeros afectuosamente, y éstos, que no debían detenerse en la capital, montaron en unos omnibuses imperiales y se dirigieron al gran hotel inglés, donde permaneció anclado el Gran Diabolo.

Una hora más tarde se deslizaba el vapor por las aguas del Neva, en tanto que todos los pasajeros daban el último adiós a la hermosa capital de Pedro el Grande.

La tempestad. - La isla de Hoeland. - El sepulcro del gigante Kalew. - El cadáver del duque de Croj-Guecia. - Su posición. - Detalles históricos. - Sus provincias. - Su carácter físico. - Islas y arroyos. - La leyenda de los cazadores. - Estocolmo visto desde el mar. - Una noche en el Báltico. - El penasco. - Los hombres del globo.

El viento Oeste, que es uno de los más peligrosos de aquellos mares, sopla con alguna violencia, y olas tumultuosas venían a estrellarse sobre la proa del Gran Diabolo.

A pesar de las excelentes condiciones marítimas de este buque, la marcha presentaba serias dificultades, y Nikoping, siempre som-

brío y silencioso, suplicó a sir Ricardo Peen que penetrase con todos sus amigos en la gran cámara de popa...

No se dijo al impassible armador - si podremos ganar el Báltico. Afortunadamente, en la estación en que nos encontramos, el viento reinante no puede ser persistente.

Es que no conviene detenernos mucho, - contestó sir Ricardo de mal humor. - Yo quisiera que mañana estuviéramos en Estocolmo.

No se yo cómo pueda conseguirse vuestro deseo, contestó el casi fantástico dinamarmarqués. - El viento será quien nos imponga sus condiciones.

A causa de los grandes vaivenes del Gran Diabolo, todos los viajeros, excepto sir Ricardo, tuvieron que sepultarse en sus respectivos camarotes; no se podía estar de pie, y lo que es más, a causa del aturdimiento que producía el mareo, no todos se hallaban en disposición de hablar.

Separó gran parte del día en aquel estado de duda y de incertidumbre. A la tarde el viento, lejos de ceder, aumentaba en violencia para limpiar del cielo se había cubierto de espesas neblinas...

Nikoping no se había separado un instante del timón; centaba con la fuerza y buena construcción del vapor, pero no osaba de salir con su extraña mirada los límites del horizonte.

Vay a vivir, - dijo a sir Ricardo de repente. - ¿Qué intentais retroceder? - contestó el armador.

Intento sencillamente fondar en la inmediata isla de Hoeland, en tanto que pasa el mal tiempo.

Sir Ricardo comprendió que el dinamarmarqués sabía perfectamente lo que se decía. Continuar de aquel modo contra toda la fuerza del mar era e ponerse a un naufragio, y guardó silencio. Le había bastado una mirada del piloto. Estaban en pleno golfo de Finlandia, y cualquiera imprudencia pudiera arrojarlos sobre la costa, llena de arrecifes, y perecer en ellos sin esperanza de salvación.

Ante un resultado semejante, el armador no dijo una palabra y dejó en libertad a Nikoping para que obrase conforme aconsejaban las circunstancias.

Una hora más tarde el Gran Diabolo fondeaba en una pequeña bahía abierta en las costas de una isla que parecía desierta, y que no presentaba a la vista más que rocas de granito, de pórfido y de basalto, amontonadas las unas sobre las otras.

Tan luego como el Gran Diabolo dio fondo cesó la violencia de los movimientos del vapor. La bahía estaba abrigada contra el viento Oeste, y tan pronto como cesaron aquellos balances insostenibles, principió a asemar por las escotillas las púldras cubo as de los pasajeros, que durante el día apenas se habían dado cuenta de lo que les pasaba.

Eran las siete de la tarde; pero en aquellas latitudes y en la estación en que se encuentran no sobrevendría la oscuridad nocturna hasta después de las diez. Un sol pálido y horizontal que a veces aparecía entre las negras nubes del Occidente venía a dar mayor rigidez a aquel paisaje árido y desolado.

Ni un árbol ni un poco de tierra que sir-

viera de contraste se presentaba a la vista de todos. El alma se llenaba de tristeza ante aquel cuadro.

Pero ¿se puede saber dónde estamos? - preguntó Luis Rivels dando la mano a miss Editha, que subía a cubierta como todos los demás, para hacerse cargo de la situación.

¡Estais delante de la isla de Hoeland! - exclamó sir Ricardo con cierto tono burlon y epigramático.

¡Hoeland! - contestaron muchos. - ¿Se puede saber en qué punto de la tierra se encuentra esa isla?

Aunque se hablaba en género de broma, se comprendió que, gracias a la protectora bahía, se escapaban de un peligro demasiado grave, y se decidió en una especie de consejo celebrado a bordo que se pasara la noche en aquel puerto de refugio, y que al día siguiente, si el tiempo permitía, continuase el viaje a Estocolmo.

El pensamiento fué acogido por unanimidad. Siempre es muy agradable encontrar contrastes, - dijo el doctor Killarney. - A las grandes llanuras de la Rusia central que recorrimos ayer, oponemos hoy estas rocas y estos senos sombríos y horribles, hijos de una naturaleza irridada y convulsiva. Creo que el asunto se presta a muchas observaciones. Opino que desembarquemos. Hoeland merece el honor de nuestra visita.

Todos desearon salir del vapor, y la proposición fué admitida con aplauso general. Miss Editha fué la primera que se puso al frente de aquel movimiento. Se bajaron las lanchas, y nuestros amigos se encontraron en el continente de la isla.

Los hoelandeses, cubiertos de pieles, salieron de sus chozas y barracas para recibir a los extranjeros. Aquellas gentes, a lo que parecía, no comprendían ningún idioma. Su dialecto era un compuesto de voces, en donde un filólogo hubiera perdido la cabeza.

Pero ¿qué pasa este? - preguntaba miss Editha, mirando con curiosidad a todas partes.

¿Quereis que os lo diga? - contestó Killarney, que para todo tenía razones ó palabras que oponer.

¡Oh, con sumo gusto! Se acercaron a una de aquellas cabañas; encontraron unas piedras cuadradas que les sirvieron de asiento, y en tanto que el viento murmuraba en el alto de los riscos y los habitantes los contemplaban con la boca abierta, el doctor dijo lo siguiente:

La isla de Hoeland tiene una legua de ancho y dos media de largo; pertenece a la Finlandia y paga sus impuestos a la ciudad de Vibourg, a razón de tres francos por cabeza. Tiene cuatro lagos, cuyos nombres no pronuncio por las dificultades que presentan en su composición. La montaña más alta es la de Louratkolke. Antes no había aquí cura fija; pero ya se ha provisto esto, y hoy hay un pope que atiende a las necesidades espirituales y que reúne además la potestad civil y administrativa. Los protestantes no han dejado de sembrar de muy antiguo las semillas de su doctrina en el corazón de este pueblo, que vive como los pueblos salvajes. Mas con todo, se han hecho ensayos para implantar la agricultura, se han establecido algunas aventureras para explotar la caza y la pesca, y poco a poco, aunque de una manera muy lenta, se va adelantando algunas mejoras.

Un viajero francés, de los muchos que se

Esta obra, que forma dos abultados tomos, tamaño folio, ilustrada con profusión de minas y una gran cubierta cromolitográfica de gran mérito, se halla de venta en Madrid al precio al contado para España y América de 35 rs. 50 cént., en casa de su editor D. Jesús María de Arca, 6 principal derecha.